

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана в 1918 году

№ 117 (10191)

* ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 сентября 1991 года. *

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек, в розницу — 10 копеек.

● 24 ноября — выборы глав местной администрации

Выбор один — хозяйственная работа

Еще предвыборная кампания не началась, но страсти накаляются. Кто возглавит местную администрацию, кто займет самое почетное и высокое кресло в районном доме правительства? Люди высказывают мнения, каким бы они хотели видеть главу администрации. Много вопросов, связанных с будущими претендентами. И один из них — даст ли согласие и будет ли баллотироваться на выборах бывший начальник районного управления сельского хозяйства Виктор Леонидович Васенькин, который уехал из Опочецкого района несколько лет назад и возглавил парторганизацию Дновского района.

Ниже мы публикуем интервью с В. Л. Васенькиным.

— Виктор Леонидович, поступали ли предложения от опочечан на пост главы администрации?

— Такие предложения, и довольно настойчивые, были от ряда руководителей промышленности и села. Однако я категорически отказался. И такие предложения поступили из Дно, Великих Лук.

— И тоже отказ?

— Да, тоже отказ.

— С чем это связано?

— Прежде всего с тем, что в лице нынешнего демократического правительства я — парторг, не оправдавший доверие народа. И если буду избран, естественно, и спрос с меня особый.

И далее. Мы знаем, какая сейчас хозяйственная политика. Это курс на приватизацию колхозов и совхозов. С такой политикой вряд ли можно согласиться. Не создав параллельно с общественным способом производства какого-либо другого, колхозы и совхозы ломать ни в коей мере нельзя. Это повлечет за собой непредсказуемые в экономике и хозяйственной жизни села последствия.

Например, в нашем Дновском районе немногим более полторы тысячи трудоспособных, в основном женщины, мужиков — человек пятьсот. Это значит, в лучшем случае будет пятьсот крепких крестьянских хозяйств. Каждое возьмет от 10 до 30 гектаров земли. А

остальная земля куда?

Да и наличие техники вряд ли может удовлетворить всех желающих.

Если сейчас на один гектар сельхозгодий имеем треть головы скота, то у существующих ныне фермеров значительно меньше. Да и выживет ли при нынешней системе фермер? Из опыта жизни дновских фермеров сказать трудно. И это, несмотря на то, что они напичканы техникой и т. д.

Сейчас стоят вопросы о строительстве для дновских фермеров заводика по переработке их собственной продукции, об открытии магазина по продаже фермерской продукции.

И в заключение этого вопроса. Только через общественную систему производства нужно продуманно, подкрепив материально и в первую очередь организационно, переходить к частным структурам землевладения.

— Как известно, райкомы КП РСФСР закрыты. Какой же вы путь избрали?

— Выборные должности ме-

ня не прельщают. Они дорого обходятся для нервов, здоровья. Думаю переходить на хозяйственную работу.

— И уже есть предложения? — Да, предлагали перебраться в областной центр и возглавить одно из хозяйственных предприятий. Но меня не прельщает новый переезд, да и в Дно наша семья прижилась.

— Какие у вас воспоминания об Опочке?

— Самые наилучшие. Моя семья до сего времени грустит по ней и вспоминает самым добрым словом.

— Несколько слов о семье. Думаю, тем, кто вас знает, а знают очень многие, будет интересно узнать об этом.

— Сын учится на третьем курсе в военном инженерном училище, дочь — в одиннадцатом классе.

— Значит, вы остаетесь в Дно?

— Да. На сегодня — это мой выбор.

— Спасибо за интервью.

Записал А. БУРАГИН.

Льнопродукция — государству

СВЕДЕНИЯ

о продаже льнопродукции государству по договорным обязательствам. В первой графе — процент выполнения, во второй — средняя номерность.

«XXI партсъезд»	97	1,37
«Заветы Ленина»	90	1,38
им. Мичурина	86	1,43
«Опочецкий»	80	0,95
«Большевик»	79	1,42
«Вперед»	73	1,15
«Кр. Октябрь»	60	1,32
«Авангард»	57	1,14
«Россия»	46	1,16
«Салют»	38	1,05
«Кр. Заречье»	32	0,94
им. Любимова	31	1,26
«Организатор»	30	0,99
«Урожай»	17	0,95
«Духновский»	6	1,26
«Глубовский»	x	x
«Кр. фронтовик»	x	x
По району	52	1,18

Лен по-прежнему остается основной статьей дохода для колхозов и совхозов. Сегодня мы публикуем сведения о том, как выполняются договорные обязательства. Их выполняют далеко не все. Если колхоз «XXI партсъезд» уже почти рассчитался с государством, то колхоз «Урожай», совхоз «Духновский» только что приступили к реализации этого ценного технического сырья. «Духновскому» предусмотрено сдать на перерабатывающие предприятия 40 тонн продукции, сдано немногим более двух тонн. Такое же положение и в колхозе «Урожай»: из 50 тонн реализовано 8,3 тонны. Не лучше положение и в колхозе имени Любимова: из 40 тонн на льнозавод отведено 12,3 тонны. 40 тонн необходимо продать совхозу «Организатор», продано всего двенадцать тонн.

Колхозам и совхозам обязательствами предусмотрено реализовать 547 тонн льна, реализовано без малого двести тонн. На прошедшем недавно совещании руководителей хозяйств обсуждался вопрос о быстрейшем завершении этих работ, так как в целом сельскохозяйственное производство района находится в остром критическом положении по погашению государственных денежных кредитов, а без реализации льнопродукции хозяйствам не обойтись.

На большинстве льняных полей идет подъем вылежавшейся тресты, однако эти работы проходят крайне медленно, что влияет не только на сроки реализации сырья, но и на его качество. Как раз об этом говорит льнопродукция, поступающая из колхозов «Урожай», «Красное Заречье», из совхозов «Опочецкий», «Организатор», где сырье не оценивается и в единицу.

Правда, руководители высказывают немало претензий к специалистам льнозавода «Опочецкий», которые ведут приемку поступающего из хозяйств этого сырья. Они во всеуслышание говорили, что реализовывать на Идрицкий льнозавод льнотресту намного выгоднее,

● С совещания в райисполкоме

По событиям за неделю

ОДИН из вопросов, которые обсуждались при подведении итогов прошитой недели, — это предстоящие 24 ноября выборы главы администрации.

Председатель исполкома В. М. Серко предложил работникам Советов организовать выходы в трудовые коллективы промышленных предприятий, организаций и хозяйств района. Избиратели должны знать цель этой кампании. Они не должны оставаться безучастными по выдвижению кандидатов на этот ответственный пост.

В предвыборную кампанию должны включиться и работники культпросветучреждений.

Шел разговор о работе районного Дома культуры, о том, как разнообразить массовые мероприятия, сделать отдых содержательным. Оповещать об этом через средства массовой информации.

По-прежнему сохраняется напряженная обстановка с обеспечением жителей города овощами, в частности, капустой. Овощеводством в области и нашем районе стали заниматься плохо, отсюда новый дефицит в торговле.

Поднимались некоторые вопросы строительства, в частности, благоустройства районной больницы. До корпусов ЦРБ проложен новый, протяженностью 300 метров водопровод, а вот ни одной колонки для жителей города на всем этом протяжении не поставили.

Начальник РОВД В. М. Бобылев доложил, что за минувшую неделю было зарегистрировано 23 правонарушения. Из них большинство краж, их 13.

Крадут буквально все — мопеды, мотоциклы, колеса, краску, строительные материалы и т. д. Воровство становится бичом жизни города и деревни. Не помогают ни охрана, ни строгие наказания.

Руководители предприятий, граждане обязаны проявить больше бдительности по сохранности имущества. Хотя преступления раскрываются, но далеко не все. Вор стал более хитер и изворотлив.

Охрана собственности — дело не только милиции. Если за это не будут ответственны руководители, специалисты и лично граждане, в районе будет трудно навести порядок. К борьбе с воровством надо привлечь широкий круг общественности.

Совершено три дорожно-транспортных происшествия, но, к нашей радости, без серьезных исходов.

Произошел для нашего райцентра парадоксальный истораживающий факт. К армянину-торговцу мороженым в один из дней из прибывшего легкого автомобиля вышли двое русских и, приставив нож к горлу, потребовали закрыть ларек, якобы во исполнение решения исполкома. Но, как известно, подобных решений райисполком не принимал.

Что это, задает вопрос начальник милиции, первые проблески конкуренции или националистических проявлений? И вообще, сказал он, с пропиской и проживанием в нашем районе лиц других национальностей есть беспорядки. Приезжие граждане в отдельных случаях замечены в спекуляции.



На взмете зяби в колхозе «Красный Октябрь» работает один из опытейших механизаторов этого хозяйства Николай

Федорович Матвеев. На 12—13 гектарах при норме десять вдвоем с напарником производит он вспашку ежедневно.

С думой о будущем урожае

С каждым днем механизаторы колхоза имени Мичурина все больше и больше наращивают темпы работ на подъеме зяби, создавая таким путем необходимый фронт работ для весенне-посевной кампании будущего года.

Всего в этот осенний период механизаторам колхоза запланировано вспахать 300 гектаров зяби. На 30 сентября ими

вспахано уже 170 гектаров, что составляет больше половины намеченных для вспашки площадей.

Хорошо трудятся на вспашке зяби механизаторы С. Лавремов, В. Федоров, В. Егоров и З. Аксенов. Они не только выполняют свои дневные нормы выработки, но и значительно их перевыполняют.

В. ВИТИН.

Наше интервью

НАДЕЮСЬ НА ПОМОЩЬ
ПАРНЕЙ И ДЕВЧАТ

Незаметно, без мажорных маршей и рапортов. 27 сентября начал работу съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Не исключено, что он станет последним в истории этой молодежной организации. Недавно состоялся пленум обкома ЛКСМ РСФСР. Об его итогах и положении дел в районной комсомольской организации наш корреспондент беседует с первым секретарем райкома комсомола Игорем Политыко.

— Игорь, какие вопросы обсуждались на пленуме Псковского обкома комсомола?

— Основным был вопрос «О позиции к предстоящим съезду ВЛКСМ и Всероссийской конференции ЛКСМ РСФСР». На два этих форума избраны делегаты от Псковской области: Николай Басов — первый секретарь обкома и Лев Шлосберг — директор центра «Возрождение» из Пскова. В резолюции пленума говорится о том, что его участники выступают за прекращение деятельности ВЛКСМ как федеративного объединения, ликвидацию его союзных структур. Сами молодежные организации республик должны решить, нужен или нет какой-либо координационный, информационный и т. д. орган. Всю собственность ВЛКСМ, расположенную на территории России, надо передать в ведение российского комсомола. Внести изменения в Устав, Программу, изменить название организации. Кроме того, решено в ноябре провести XXIV областную комсомольскую конференцию, избрав на нее по три делегата от района, независимо от численности районных организаций, и десять делегатов избрать на пленуме обкома.

— Как комсомол пережил три дня государственного переворота?

— Лидеры ВЛКСМ и российского комсомола в августовские дни были в рядах демократических сил. Во все областные комитеты они передали 20 августа свою позицию. Мы должны сказать, что это сохранило организацию.

— Игорь, сейчас приходится часто встречать такие мысли, что больше комсомол не должен заниматься политикой как таковой. В нем могут состоять молодые люди разных политических взглядов. И все же 24 ноября выборы глав местной администрации. Будет ли райком комсомола кого-либо поддерживать или это не ваше дело?

— Нет, в стороне мы не останемся. Внимательно изучим кандидатуры, которые будут выдвинуты, их программы, отношение к молодежным проблемам. А их очень много: жилье, работа, места в детсадах и яслях, организация досуга и т. д. Исходя из анализа сделаем свои выводы и решим, что посоветовать молодым избирателям.

— Что касается в целом политических вопросов, то на пленуме обкома мы высказались за определение комсомола по политическим ориентирам и своим союзникам; считаем, что надо сохранить общественно-политический статус организации.

— Что представляет из себя районная комсомольская организация?

— Районная организация в своем составе насчитывает около 1300 комсомольцев, 16 «живых» первичных организаций...

— Что значит «живых»?

— Они организационно оформлены, комсомольцы платят членские взносы, есть в них пусть небольшой, но все же актив. Могут назвать такие комсомольские организации, как центральной районной больницы, районного узла связи, детского сада «Теремок», педагогики и некоторых других.

— Игорь, сейчас все более просматривается тенденция перехода деятельности любых общественных организаций от производственного принципа к территориальному. Наверное, это в полной мере относится и к комсомолу.

— Безусловно, будущее за новыми формами организационного оформления. Это, на мой взгляд, организации по интересам, по месту жительства, клубы.

— Можно расшифровать, как ты все это видишь?

— Возьмем организацию, которая может возникнуть как спортивный клуб. В нем молодые люди могут не только заниматься любимым видом спорта, но вместе решать какие-то проблемы. Или возьмем любителей музыки. Среди комсомольцев их очень много, особенно рок и поп-музыка. Думаю, общение и взаимная информация, обмен новинками могли бы послужить идее объединения. Успехом пользуются интеллектуальные игры. Почему бы не существовать клубу «Знаатоков»? Думаю, заслуживает всесторонней поддержки тот, кто взялся бы возродить отряд «Поиск», занимающийся историей родного края. Память о прошлом не менее важна для становления молодого человека, чем сегодняшние политические бури. Возможно и создание молодежных малых предприятий, ведь проблемы трудоустройства (а они будут), коснутся в первую очередь молодежи и девушек. Сейчас мы с администрацией КГСО пытаемся создать МЖК. Это тоже, если хотите, комсомольская организация. Мне хотелось, чтобы читатели поняли, что сегодняшние молодежные организации принципиально отличаются от тех, что были несколько лет назад. Формальная сторона отброшена бесповоротно — собрания с председателями и секретарями, протоколы, отчеты ушли в прошлое. Поэтому будем поддерживать те формы, которые интересны молодым людям.

— А каковы отношения рай-

кома комсомола с другими общественными организациями?

— Мы готовы тесно сотрудничать со всеми, кто будет отстаивать интересы молодежи. Своими партнерами мы видим общество «Знание», райком ДОСААФ, профсоюзные комитеты. Особо следует сказать о пионерской организации, она теперь полностью самостоятельная, но многолетние связи, думаю, должны быть продолжены.

— Игорь, ты уже почти сто дней работаешь первым секретарем райкома комсомола. Это принято считать первым рубежом для оценки деятельности. Какой вывод ты сделал для себя?

— Увы, молодежь очень пассивна. Большинство безразлично и будущее молодежной организации, и вообще то, что происходит в обществе. Очень тяжело общаться, нигилизм сквозит в каждом слове. Обидно, что даже слово «комсомол» отпугивает. А ведь сейчас у организации новые цели, новые люди пришли в нее работать.

— Раз уж разговор коснулся названия, то каково твоё мнение, как именоваться сегодняшнему комсомолу?

— Я бы остановился на Российском союзе молодежи или Союзе молодежи России. У нас уже год как новая символика. Вместо старого комсомольского значка, думаю, известного всем, новый, в котором изображен березовый золотистый листок как символ России и на его фоне трехцветный, теперь уже государственный, флаг нашей республики.

— А каков сегодня аппарат райкома?

— Два человека непосредственно занимаются работой союза: я и Галина Иванова, инструктор и одновременно заведующая сектором учета и финансов. Не стало прежней бумажной волокиты, исходя из того, что меняются функции первичных организаций, меняются и наши формы и методы работы. Хочу заметить, если раньше все членские взносы уходило в центр, то сейчас положение изменилось. Все денежные средства остаются здесь, на месте, их распределение решается коллегиально на бюро. Заработная же плата нам выделяется централизованно.

— Что сейчас нужно Союзу молодежи, чтобы завоевать доверие молодежи?

— Конкретные дела, которые могли бы поднять авторитет. А для этого нужна инициатива снизу от самих комсомольцев. Мы, конечно, тоже ломаем голову, что необходимо предпринять в сегодняшней ситуации. Я надеюсь сейчас больше не на съезды и конференции, их решения, а на поддержку молодых опеченных парней и девчат.

Беседовал
П. МИХАЙЛОВ.

От редакции. Когда статья была готова к печати, стало известно о том, что XXII съезд комсомола принял решение о прекращении деятельности ВЛКСМ как всесоюзной организации. Теперь центр руководства переместился в республику, в частности, российский комсомол проводит в октябре республиканскую конференцию.



Практически во всех полевых кампаниях участвовал нынче механизатор из совхоза «Глубоковский» Иван Михайлович Петров. Особенно напряжен-

ной была для него жатва хлебов, во время которой он работал на комбайне. Умело справлялся Иван Михайлович со своими задачами.

ГАЗОВИКИ
ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Приближающаяся зима беспокоит, наверное, всех. О том, как идет подготовка к работе в зимних условиях и о существующих сегодня проблемах рассказывает начальник межрайонного треста по эксплуатации газового хозяйства Алик Алексеевич Иванов.

— К зиме мы готовимся серьезно, все емкости у многоквартирных домов в рабочем состоянии. К сожалению, решение райисполкома, по которому к 25 сентября организации города должны были представить акты на проверку у герметизации вводов, не выполнено. Это относится к ремзаводу, дому-интернату для престарелых и инвалидов, КГСО, районному узлу связи, ДПМК - 2, ПМК-17.

Не могу не сказать о том, что администрация некоторых предприятий плохо, с опозданием рассчитывается за газ. По этому поводу случалась тяжба с домоуправами льнозавода, районного узла связи, дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Многое будет зависеть от того, какой мы будем получать газ. Если бутан, то возможны проблемы, если зимняя пропан-бутановая смесь, то их не должно быть.

Теперь относительно сегодняшней очереди. Развозим газ по заявкам августа, то есть разрыв составляет практически месяц. Это связано с тем, что, к сожалению, традиционно в последние годы в третьем квартале мы недополучаем необходимых объемов газа. Вот и сегодня областное объединение нас ориентировало на 85 процентов поставок от выделенных фондов, а это значит, что ежемесячно около 620 баллонов нашему тресту не додается. К

тому же очень много льготников, и обычная очередь движется медленно.

Думаю, что в ближайшее время положение улучшится. Мы делаем все, чтобы получить баллоны во Пскове, и по нашей причине задержки быть не может. Ведь трест сам заинтересован в как можно большей реализации газа, от этого зависит наше финансовое состояние.

Хочу сказать еще о ряде косвенных вопросов, также негативно влияющих на доставку газа. На ряде домов нет номеров, не указаны номера квартир. Это приводит к тому, что некоторые соседи, увидев нашу машину с баллонами, вводят работников треста в заблуждение и, случается, получают газ вне очереди, перехватывая друг у друга баллоны. На улицах Комбрига Алексеева и Высокой нет даже названий этих улиц.

Отсутствие нумерации домов в совхозах «Красный фронтвик» и «Опеченский» (мы обслуживаем эти два хозяйства) также приводит к недоразумениям. И еще одна проблема — это воровство баллонов. Ежемесячно по 7—9 человек обращается к нам с просьбами получить новый баллон, так как их был украден. Хочу обратиться к клиентам: сохраняйте хорошо их, наш обменный фонд иссяк, и мы не можем всем помогать.

Записал
П. ТОБОЛИНИН.

В сельских школах

Способствуют становлению личности

Дирекция, коллектив учителей Матюшкинской неполной средней школы наряду с правильной организацией учебного процесса стараются не оставить без внимания и ход воспитательной работы среди учащихся.

В школе разрабатываются самые различные формы и методы воспитания. Один из распространенных методов — создание при школе всевозможных кружков. Уже продолжи-

тельное время у нас работают кружок художественной самодеятельности, хоровой, танцевальный. Созданы также кружки, в которых учащиеся получают определенные навыки, вырабатывают необходимые умения и мастерство. К таким

можно отнести кружки «Хозяюшка», «Макраме» и другие.

Регулярно проводится в школе и капитал-шоу «Поле чудес». С помощью этой игры у ребят значительно расширяется кругозор и вырабатывается память.

Большое внимание в школе уделяется и физическим занятиям. Любовь к спорту прививает детям учитель физкультуры Александр Павлович Яковлев, который сам увлекается спортивным ориентированием. На проходивших этим

летом соревнованиях по этому виду спорта он занял третье почетное место среди спортсменов области.

В последнее время заметно оживилась и другая воспитательная работа, которая будет способствовать становлению свободной, культурной, нравственной личности.

С. ДИДЕНКО,
учитель
начальных классов
Матюшкинской школы.

Вед

На

В О

Группа лизированного пропромтр... месяца... ровке в... составе... Иванови... надевич... сандр Ни... толий Ег... главляет... Алексеев...

Наши хозяйства помощь в дни жатвы КамАЗами зерноваторы. Ответственное тофеля. водители ровкой к неплодов.

К работ... вестно, с... делеству... тзывы о... щие в адр...

На

Кал

18 октя... день. «Хар... чиха». Ж... ткать хол... тинины, пер... ба смекать... на садись... Ткаческо... де ценилос... дельческим... ке уважи... «Пряла и т... вала».

20 октяб... ний. «Серге... вы, обели от... начинается... снег, когда... бросили ли... гает».

21 октябр... Трифон. Оз... на, Пелагея... Ознобицы П... лом машет... одежду — «Трифон шу... рукавички ш...

22 октябр... пилец. Наст... товки дров... брат божий... ную) пошле...

23 октябр... месяцу гада... ре. «На Евл... кажут в ту... быть ветрам... пия рога м... (север) — б... ляжет снег... полдень —... мы, будет... «Коли на Евл... коть — октя... Казанской (... не умоется,... нарядится»... ем, о снеге м...

27 октябр... Грязниха, П... отмечался н... дой: слякоть... «На Грязни... «На Грязни... четыре сем... зимы».

30 октябр... Осию колесо... до весны»... ти.

Вести с мест

На уборке урожая в Орловщине

Группа водителей со специализированного автотранспортного предприятия «Опочкаагропромтранс» вот уже больше месяца находится в командировке в Орловской области.

Наши земляки в одном из хозяйств области оказывают помощь в уборке урожая. В дни жатвы хлебов на своих КамАЗах и ЗИЛах они отвозили зерно от комбайнов на элеваторы.

К работе относятся добросовестно, с душой. Об этом свидетельствуют положительные отзывы о их работе, поступившие в адрес автопредприятия.

Г. ВАСИЛЬЕВ, внешт. корр.

Народный календарь

18 октября — Харитинин день. «Харитинина — вечная ткачиха». Женщины начинают ткать холсты. «Пришли Харитинины, первые холстинны: баба смекает смекай, да за кросна садись, холсты затыкай».

20 октября — Сергей Зимний. «Сергей, заиндеви дубравы, обели отавы». «Сергей зиму начинает». «Если выпадет снег, когда деревья еще не обрели листву, он скоро растает».

21 октября — Пелагея и Трифон. Ознобницы. «С Трифона, Пелагеи все холоднее». «С Ознобницы Пелагеи холод крылом машет». «Готовь теплую одежду — зима забредет». «Трифон шубу чинит, Пелагея рукавички шьет».

22 октября — Яков Дровопилец. Наступает пора заготовки дров на зиму. «Яков, брат божий, крупцу (снежную) пошлет».

23 октября — Евлампий. По месяцу гадают о погоде и ветре. «На Евлампия рога месяца кажут в ту сторону, откуда быть ветрам». «Если на Евлампия рога месяца на полночь (север) — быть скорой зиме, ляжет снег посуху; если на полдень — не жди скорой зимы, будет грязь да слякоть». «Если на Евлампия грязь да слякоть — октябрь — грязник до Казанской (4 ноября) снегом не умоется, в белый кафтан не нарядится». «Грязь проклинаем, о снеге мечтаем».

27 октября — Параскева Грязниха, Порошиха. Этот день отмечался неустойчивой погодой: слякоть, пороша, грязь. «На Грязниху не бывает сухо». «На Грязниху большая грязь — четыре седмицы (недели) до зимы».

30 октября — Осня. «На Осню колесо прощается с осью до весны». Конец летнего пути.

Сегодня гость нашей редакции — народный депутат районного Совета, директор торфопредприятия Владимир Николаевич Коробов.

— 24 ноября должны состояться выборы глав местной администрации. Совсем недавно многим казалось, что провозглашенный лозунг «Вся власть Советам» должен решить все вопросы, однако этого не произошло. Как, на Ваш взгляд, новая реформа сможет обеспечить укрепление реальной власти на местном уровне? Или вновь нас ждет неудача?

— Считаю, что Закон «О местном самоуправлении в РСФСР» дает надежду, что местная власть станет реальной и конкретной. Человек, избранный на эту должность, будет ответственен за свои действия как в вертикальном, так и в горизонтальном порядке. Сейчас у председателя исполкома есть надежная броня в лице этого коллегиального органа, за нею всегда можно скрыться, как за каменной стеной. Теперь же человек будет избран всеми людьми, имеющими избирательные права. Это должно придать и ответственности, и уверенности в его действиях.

Закон дает сильные административные рычаги, а если он еще будет подкреплен реальным финансовым содержанием, то можно с оптимизмом смотреть на будущее местной администрации. Ведь рациональное использование земли и природных богатств, подходящий налог могли бы создать хорошую финансовую базу. Конечно, надо и жить по средствам. До сегодняшнего времени председатель райисполкома, к примеру, считался хорошим, если мог выбить в областных инстанциях какие-то дополнительные ресурсы и фонды. Теперь, если перейдем на свои средства, у главы будет выбор, куда их потратить. Ведь можно пустить на народное образование, а можно и увлечься. Но оценка работы у избирателей может быть разной. Об этом, думаю, придется тоже вспоминать при принятии решений.

— Владимир Николаевич, действительно, как прав, так и обязанностей даже у главы сельской администрации будет в соответствии с новым Законом немало, судя по всему, весь соцкультбыт будет под его началом. Не окажется ли эта ноша непосильной?

«Кадры решают все!» Думаю, что оно и сейчас не менее актуально. Каким, на Ваш взгляд, должен быть человек, способный справиться с этой должностью?

— Люди, которым по плечу функции главы администрации, безусловно, есть. Их надо оты-

РСФСР брали на себя партийные комитеты, первичные партийные организации. Сейчас ситуация резко изменилась. Кто теперь станет играть решающую роль?

— Конечно, в нормальном, цивилизованном обществе, где функционирует многопартийная система, инициативу по выдвижению кандидатов взяли бы политические партии. Между ними, их программами, а не между отдельными личностями и шла бы борьба. Но так как отделений партий как таковых, оформленных организационно, в районе нет, то, видимо, будет в руках трудовых коллективов. В этом кроется опасность скатывания к борьбе за своего кандидата по признаку принадлежности к какой-либо отрасли. Конечно, население на сходах и собраниях по территориальному признаку может выдвинуть своего кандидата, но люди у нас очень пассивны, и я сомневаюсь, что это произойдет. Поэтому если и будет где-то борьба, то не программ, а просто личностей. Думаю, что на районном уровне вряд ли будут выборы на альтернативной основе. Вероятность, что в бюллетене будет один человек, велика.

— Вас считают человеком демократических взглядов. Недавно я встречал сообщения, что в Невеле, Новоржеве, Острове люди, придерживающиеся такой политической позиции, объединяются, создают какие-то формирования, клубы. Как Вы считаете, в Опочке это возможно?

— В городе и районе я знаю много людей, стоящих на демократических позициях. Но нужен толчок, чтобы объединиться в организацию. Нужен и лидер, способный взять на себя инициативу по организационному оформлению. Могла бы возникнуть солидная организация, которая смогла бы выравнять район, способствовать проведению радикальных реформ. Однако пассивность и здесь мешает.

Беседовал П. ВАСИЛЬЕВ.

Перед выборами

БУДЕТ БОРЬБА ЛИЧНОСТЕЙ, А НЕ ПРОГРАММ

— Я до недавнего времени был членом исполкома Матюшкинского сельского Совета. Откровенно говоря, конкретных дел мы не решали и поэтому приняли решение упразднить исполком. Думаю, в ближайшее время глава сельской администрации должен будет сконцентрировать свое внимание и рабочее время на работе с сельским населением. Земля и все, что с нею связано, производство сельхозпродукции крестьянами, организация взаимовыгодного товарообмена села и города — вот, на мой взгляд, основные вопросы. Что касается клубов, библиотек, медпунктов и т. п., то ведь существуют вертикальные, налаженные годами структуры, и в одночасье их рушить ни в коем случае нельзя.

— К Вам конкретный вопрос по Матюшкинскому сельсовету. Кто, по Вашему мнению, должен восстанавливать церковь в Матюшкине: сельсовет или верующие, у них тоже есть церковные структуры?

— В стороне Советская власть стоять не должна. Ничего плохого в религии, на мой взгляд, нет. Разве главная книга православной церкви — Библия учит человека чему-то плохому? Поэтому надо восстановить эту церковь и передать ее церкви.

— До недавнего времени можно было в партийной публицистике встретить выраже-

ние «Кадры решают все!» Думаю, что оно и сейчас не менее актуально. Каким, на Ваш взгляд, должен быть человек, способный справиться с этой должностью?

— Люди, которым по плечу функции главы администрации, безусловно, есть. Их надо оты-

скать. Сегодня они необязательно занимают какие-то должности, возможно, трудятся в производственной сфере. К сожалению, многие сегодняшние руководители сельсоветов не могут принимать самостоятельных решений. Это не их вина, а наша общая беда, что председатели сельсоветов годами служили передающим звеном ценных указаний сверху вниз.

Глава местной администрации должен знать, что должен делать, понимать, как это сделать. Конечно, обладать авторитетом среди местного населения, разбираться в законодательстве.

И еще раз хочу заострить внимание на финансах, умении рационально распоряжаться деньгами. Вот простой пример: за год колхоз или совхоз получает 40—50 тысяч рублей за счет разницы в ценах, по которым закупает молоко и мясо у населения и реализует государство. Эти суммы должны идти местной власти. Скооперировались бы два-три сельсовета и что-то могли бы уже на эти деньги для населения сделать сначала в одном хозяйстве, затем в другом. Нужны инициативные, нестандартные мысли.

— Владимир Николаевич, до последних выборов большую часть работы по выдвижению кандидатов в народные депутаты, в Президенты

На социальные темы

КАК ЖЕ БЕЗ БУРЕНОК ЖИТЬ?



Вряд ли кто станет оспаривать выгодность содержания личного подсобного хозяйства, которое позволяет сельским жителям полностью себя обеспечивать как продукцией растениеводства, так и продукцией животноводства. Подсобное хозяйство дает для человека все необходимое: молоко и мясо, картофель и овощи, многие другие продукты питания. Что бы делал сельский житель без подсобного хозяйства, осо-

бенно сейчас, когда повсюду ощущается такой недостаток продовольственных товаров. Хорошо об этом осведомлены и две женщины-пенсионерки, запечатленные на снимке нашего фотокорреспондента. Одна из них — Ольга Алексеевна Иванова, вторая — Антонина Сергеевна Алексеева. Проживающие они в деревне Волково Краснооктябрьского сельсовета.

А познакомились мы с

ними случайно, когда они сливали к подбыхавшему молоковозу очередную партию молока, предназначенного для отправки государству.

Шофер молоковоза с лаборантом, приняв молоко, быстро уехал, а мы тем временем, воспользовавшись случаем, решили побеседовать с женщинами. Из беседы выяснилось, что обе они одинокие, недавно схоронили своих мужей. Однако с подсобным хозяйством рас-

ставаться пока не намерены. — Как же без коровушек жить-то будем, они ведь наши кормилицы, — в один голос заявили собеседницы. — Пока есть силы и возможность, с буренушками не расстанемся. Будем перебиваться до последнего, но кормямы их обеспечим. Ведь корова дает не только необходимые продукты питания, но и приносит в хозяйство большой доход.

Действительно, существует сложный вопрос: как свести концы с концами сельскому жителю, не имеющему своего подсобного хозяйства? Это равносильно тому, что он обречен и находится на грани нищеты и голода. К примеру, что бы делали эти старушки, не имея своего огорода, коровы и другой живности. А так недостатка они не ощущают ни в чем. Даже и определенный доход имеют. Вот пример. В этом сезоне О. А. Иванова продала 2 тонны, а А. С. Алексеева — 4 тонны молока. Если учесть, что за каждый сланный килограмм молока они получили свыше пятидесяти копеек, то нетрудно подсчитать выручку.

Конечно, не каждый сможет получить такие средства, и это касается в первую очередь человека, не имеющего подсобного хозяйства, или городского жителя, лишенного этих возможностей.

В. БЫЧКОВ.

НА СНИМКЕ: Ольга Алексеевна Иванова и Антонина Сергеевна Алексеева. Фото Ю. Орлова.

К

Газета основана в 1918 году

Подпись... Журнал... с большими... лено. И это... с тем, что о... до первого... что значите... ны. Ведь ст... ства газет с... тридцати р...
На райо... ный маяк... села подп... И само со... это своя р... на п... тий приход... в каждый... Она стала...

Р
М

Эт... ским... соде... — к... го К... бес... шем... пра... шес...
— Ва... сей Ст... — Со... собранн... делить... колхозн... — Ми... взать н... пахать... ходит... — Д... тальны... сти, от... умени... землю... техник... сказат... ны. У... душее... наем... знающ... —
нется... —
полто... ни, тр... крест... тели... труд... рез п... найд... да —
брос... ни. С... скол... смол... вом...
чем... обр... про... кче... соб... неа...
цел... пор... ши... хор... ум... ля... ок... мо... во... бо... че...

Обзор литературы О РУССКОЙ КУХНЕ, СМУТНЫХ ВРЕМЕНАХ И ПРИКЛЮЧЕНИЯХ

Самой собой разумеется, что не все читатели нашей библиотеки ознакомились в минувшее воскресенье, 29 сентября, с выставкой новых поступлений в зале абонемента.

Одна из вновь поступивших книг — «Псковская и новгородская кухни» Вл. Воробьева. Писатель размышляет о русской кухне как части национальной культуры, о питании как средстве, а не как цели в жизни. В книге предлагаются более тысячи рецептов старинной кухни Пскова, Новгорода и вообще России. Интересующийся читатель найдет здесь любопытные и забытые ныне «бабушкины секреты», советы молодой хозяйке, описа-

ния кушаний из трав, которые не сходили со стола наших предков.

Тем, кто любит животных, будет интересна книга «Домашние кошки». В ней изложены сведения о породах кошек, их анатомо-физиологических и биологических особенностях. Здесь представлены и рекомендации по содержанию этих животных.

В книге Ю. А. Андреева «Три кита здоровья» рассказывается об основах здорового образа жизни. В доступной форме излагаются принципы и методики исцеления от многих физических и духовных недугов, базирующиеся на личном опыте автора.

Любителям истории будет интересна книга «Безвременье и временщики». В сборник во-

шли исторические мемуары, относящиеся к эпохе дворцовых переворотов 1720—1760 годов. Большинство из них переведено и публикуется впервые.

Книга Ю. С. Гиренко «Сталин — Тито» повествует о том, как начинался конфликт, приведший к разрыву государственных и партийных отношений между СССР и Югославией, о роли Сталина и других тогдашних советских руководителей в его обострении. В ней рассказывается и о том, как позднее устанавливались контакты между Н. С. Хрущевым и И. Тито, как шел процесс нормализации советско-югославских отношений.

Известная артистка театра и кино, ведущая актриса Латвийского академического художе-

ственного театра Вия Артмане в своей книге «Сердце на ладони» рассказывает о ведущих мастерах сцены и экрана, с которыми автора связала жизнь. Издание иллюстрировано.

Главный герой книги В. А. Бахревского «Долгий путь к себе» — Богдан Хмельницкий. Автор изображает события, приведшие к великому историческому акту воссоединения Украины с Россией.

Исторический роман В. И. Артамонова «Василий III» в увлекательной форме повествует о жизни и деятельности отца Ивана Грозного Василия III. В основе романа — насильственное пострижение в монахи первой жены Василия III Соломони и его женитьба на Елене Глинской.

Роман Густава Даниловского «Мария Магдалина» — образец высокохудожественной исторической беллетристики. Мастерское владение пером, блестящее знание изображаемой эпохи, самобытная подача событий, знакомых нам по евангельской легенде, запоминающиеся образы персонажей — начиная от Иисуса Христа вплоть до предателя Иуды — все это можно найти в книге.

«Тарзан — приемыш обезьяны» — первый в серии приключенческих романов Э. Берроуза. К советскому читателю они приходят лишь теперь.

Поступила и литература детективного жанра и фантастики.

Л. ДАШКИНА,
библиограф
районной библиотеки.

РУССКАЯ РУЛЕТКА

В самом центре Москвы открылось первое в Советском Союзе казино, залы которого всегда заполнены. Облупившаяся позолота, потертые ковры — гостиница уже давно перестала поддерживать достойный вид. Каждый вечер двести-триста человек стоят у входа в ее казино.

У большинства сомнительный облик, небритые лица. Однако у некоторых на руках часы «Ролекс», и они сияют, как зеркала в борделе. В святая святых попасть может не каждый. За вход необходимо заплатить 10 долларов — целое состояние для простого труженика.

У советского гражданина, охваченного страстью к игре, должна быть декларация, подтверждающая наличие у него валюты. Однако в казино можно проникнуть без декларации, дав взятку в пять долларов.

Официально в Советском Союзе запрещены азартные игры на деньги. Однако это всего лишь закон, то есть не бог весть что по здешним меркам. На открытие казино в гостинице «Ленинградская» совместное советско-германское предприятие получило концессию на шесть месяцев, которая возобновляется.

Игра в казино идет по-крупному. За одним из столов минимальная ставка — 50 долларов, и за ним никогда нет свободных мест. Именно за этим столом предпочитает играть Христофор. Он армянин. Ему где-то около 40. По его словам, он работает в одном из совместных предприятий, которое специализируется на торговле компьютерами. За вечер Христофор проиграл 2000 долларов. Он говорит, что за полгода оставил здесь 120 тысяч долларов.

«Здесь царит такое напряжение, какого я больше нигде не встречал, ни в одном казино», — говорит заместитель директора казино Андрей Лехнен. Проститутки, потасовки, мошенничество, пьянство, карманные воришки... и люющиеся рекой деньги, по словам заместителя директора, на сто процентов сомнительного происхождения. Он ошеломлен: «Почти все посетители — советские люди, тогда как мы открыли это казино главным образом для иностранцев».

Большинство завсегдатаев работают в совместных предприятиях. Как утверждает Лехнен, один из очень хороших клиентов оформлен сразу в двенадцати совместных предприятиях.

Е. ИВАНОВ.
[«Собеседник»].

Детский сад на дому



Нижний Новгород. Целый день в доме воспитателя детского комбината № 95 Марины Александровны Раковской не смолкает веселый говор и смех.

По инициативе управления бытовых учреждений автозавода в порядке эксперимента в обычной городской квартире из пяти комнат организован домашний детский сад.

Зарплата воспитателя складывается из расчета: полторы ставки, плюс еще полставки за обслуживание детей (уборка, стирка). Выделена няня, кото-

рая носит питание из заводского детского сада, помогает по дому. Дочь Марины Александровны Татьяна — школьница. Она в свободное время тоже с удовольствием занимается с детьми.

Расходы родителей, которые пользуются услугами такого учреждения, увеличились не намного. Максимальная плата здесь 24 рубля.

НА СНИМКЕ: Марина Александровна со своими воспитанниками.

Фото Н. Мошкова.
(Фотохроника ТАСС).

Знаменитые холостяки

Александр Гумбольт, немецкий естествоиспытатель, на вопрос одной француженки, любил ли он когда-нибудь, ответил так: «Всю жизнь я любил только одну науку!» Так же, как и Гумбольт, Лейбниц, немецкий философ, всю жизнь оставался холостяком. Он рассказывал, что под сорок лет задумал было жениться, но все не делал предложения. И когда наконец решился, избранная им женщина отказала ему.

Холостяком был и современник Лейбница Ньютон, который часто сам себе готовил. Известен факт, когда он вместо яйца, которое хотел сварить,

бросил в кипящую воду часы.

Жан Жак Руссо, оставшийся также холостяком, а в последние годы жизни находился в подчинении у своей экономки.

Завзятыми холостяками были Кант и Бетховен. Интересен ответ Канта на вопрос одной из женщин: «Можете ли вы, такой знаток людей, определить при входе в дом, кто в нем глава: муж или жена?» — «О, разумеется», — ответил ученый. — Если в доме царствует тишина и нет места противоречию, то я заключаю, что командует жена».

«Красный север»
Вологда.

КОМУ НА „ПОЛЕ ЧУДЕС“

Сообщите, пожалуйста, адрес и порядок отбора участников на игру «Поле чудес».

Н. МАТВЕЙЧЕНКО.

Чтобы ответить на ваш вопрос, мы позвонили обладательнице суперприза популярной телеигры Елене Александровне Колодежной.

— Это очень просто. Нужно составить кроссворд или нес-

колько (по мере возможности), вложить в конверт свою фотографию, небольшой рассказ о себе: чем занимаетесь, где работаете и т. д.

Я послала письмо по такому адресу: 127000, г. Москва, ул. Академика Королева, д. 12. Капитал-шоу «Поле чудес». Листьеву В. Н.

«Белорусская нива».

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

В связи с ограниченным количеством горючего, поступающего на Опочечку АЗС, и необходимостью защиты потребителей района с 1 октября отпуск горюче-смазочных материалов будет производиться с 8.00 до 12.00.

Опочечкая учебно-курсовая точка производит набор водителей для переподготовки на категорию с «С» на «Д» — автобусы, а также набор учащихся на категорию «С» — грузовые автомобили.

Обращаться: ул. Гагарина, 116, телефоны 9-17-80, 9-18-19. Начало занятий по набору группы.

В целях упорядочения продажи гражданам и кооперативам бывших в употреблении государственных грузовых, легковых автомобилей и тракторов с 1 октября 1991 г. их реализация производится исключительно с аукционов, гласно, с предварительным оповещением населения за 10 дней до аукциона.

Создана комиссия по проведению аукционов и первоначальной оценки техники.

Право проведения аукционов предоставлено райпо, универсальному торгу и «Агроснабу». Очередь в исполкоме на автомобили, бывшие в употреблении, упразднена.

Опочечкому леспромхозу **ТРЕБУЕТСЯ** тракторист в подсобное хозяйство. Оплата сдельно-премиальная, 400 рублей и выше.

Кинотеатру «Маяк» **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** истопник.

- Районный центр культуры и досуга «Камертон» приглашает желающих в кружки художественной самодеятельности и клубы по интересам:
1. Хор русской песни.
 2. Хор ветеранов войны и труда.
 3. Духовой оркестр.
 4. Драматический кружок.
 5. Кружок эстрадного танца.
 6. Бальный кружок.
 7. Сольное пение.
 8. Струнный ансамбль.
 9. ВИА «Акцент».
 10. Детский клуб «Гномик».
 11. Аэробика.
 12. Дзю-до.
 13. Кройка и шитье.
 14. Клуб садоводов и огородников.
 15. Клуб молодой семьи.
 16. Вязание.
- 2-2.

КИНО
«МАЯК»
1-3 октября
«УБИТЬ ШАКАЛА»
Начало в 17, 19, 21 час.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

Редакция обязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставляемой информации.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, зам. редактора, отдела сельского хозяйства — 91643, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, корреспондента — 91993, бухгалтера — 91920, типографии — 91736.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Опочечкая типография управления печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1972. Тираж 7500